

# 山村困境儿童乐享爱的陪伴



来自市区的志愿者在帮助困境儿童补习功课 本报记者 杨元琪 摄

## 志愿者妻子患重病 众人解囊献爱心

□记者 高红侠

本报讯“作为一名志愿者,帮助别人时,我从来不求任何回报,没想到自己遇到难处时,大家都出手鼎力相助。”7月9日上午,说起众人为妻子捐款治病一事,在郑大一附院陪护妻子的赵根建有些哽咽。

赵根建今年51岁,原来在平煤神马集团天宏焦化有限责任公司上班,2015年,因单位效益不好,他办理了内退手续。几年前,热心公益的他加入平煤神马帘子布公司爱心服务联盟,成为一名志愿者。他擅长水、电、管道维修,只要有人需要帮助,他总是有求必应。老弱病残及一些农民是他主要的帮扶对象,帮助智障人士找家、帮助菜农销售滞销的平菇……前段时间,他的妻子邢国军感觉身体不适,辗转多家医院后,被确诊为肺癌早期。医生告知,必须尽快做手术,医疗费用约10万元。

“我和妻子每月的工资加起来只有3000多元,还要供养上大学的女儿,根本没啥积蓄。”赵根建对妻子的医疗费一筹莫展。

平煤神马帘子布公司爱心服务联盟的负责人季玉环得知消息后,拿出1万元给赵根建救急,随后,她在微信群里发出捐款倡议,并带头捐款300元。众人拾柴火焰高,短短两天时间,大家共捐款5700多元。

赵根建帮扶多年的残疾人王宝生得知消息后,拿出自己的全部积蓄6万元给他救急,一些赵根建曾经帮助过或未曾谋面的志愿者自发给他凑了3万多元。季玉环说,有些志愿者捐款不留姓名,有的志愿者在群里捐过款后,还专门再给赵根建捐一份,志愿者孙丽君先后两次共捐款3300元。捐款时,有的是夫妻共同来捐,有的是姐妹俩,还有的是一家几口,令人感动。

## 顾客遗失巨额现金 店家报警寻找失主

□记者 孙书贤

本报讯“太感谢了!没想到还能找到。”7月8日晚,失主刘女士匆匆来到郟县老汽车站附近一家饭店,从郟县公安局龙山派出所民警手中接过失而复得的8万多元现金,激动得连声道谢。

7月8日晚上9时许,龙山派出所接110指挥中心指令称:老汽车站附近一饭店内有人捡到一袋子现金。接警后,值班民警魏得斌立即带人赶往现场,见到了报警人、饭店老板高先生。

据高先生介绍,他打扫卫生时发现一个袋子,打开一看里面装满了现金,便赶紧报警求助。经

民警当面清点,袋内有88400元现金和一部关机的手机。“这么多现金都丢了,该多着急啊,警察同志一定要帮忙找到失主!”高先生说。就在民警准备回所查询失主信息时,一位女子赶到饭店,说自己在饭店丢了大量现金和一部手机。经核对,刘女士将手机密码打开。确定这笔现金和手机的确是刘女士所遗失后,民警将其归还。

据了解,这笔现金是刘女士准备存到银行的,因赶到银行时工作人员已下班,她便到饭店吃饭,走时把放在桌子上的袋子忘了个干净,回到家后才想起这事,赶紧返回寻找。

□记者 杨元琪  
实习生 吴海军

本报讯7月9日,市志愿者协会开展“焕新乐园”关爱陪伴主题公益活动,来自市区的20多名教师、主持人、中小学生志愿者来到鲁山县董周乡十里头村、小集村,与10名受助困境儿童一同学习、娱乐、用餐,度过快乐的一天。

当天一大早,志愿者从市区出发,经过一个多小时的车程,来到鲁山县董周乡。这里有不少“焕新乐园”公益项目的受助者,他们大多为留守儿童,爸爸妈妈外出打工,爷爷奶奶没有能力辅导他们学习。

心中充满羽翼,脸上带着喜悦,手里拎着礼物。志愿者分成两组分别走进十里头村、小集村的10名困境儿童家中。

“你好,媛媛(化名),我是一名英语老师,今天来帮

你辅导一下英语口语。”说着,来自市实验中学的薛向果和女儿彭逸雪拿出了为媛媛精心准备的礼物:一套英语辅导书、一沓精美的笔记本以及各种学习用品。“要求某人去某地用英语怎么说?”薛向果迅速进入工作状态,在女儿的协助下为媛媛进行口语训练。炎热的天气,嗖嗖的风扇声早已被抛到了脑后,此时此刻,这里就是课堂。

“小小少年很少烦恼,眼望四周阳光照。小小少年很少烦恼,但愿永远这样好……”来自市广播电台的叶帆发挥特长,带着女儿赵卓尔与9岁的明明(化名)合唱《小小少年》。刚开始明明还有些羞涩,不敢放声唱,后来在赵卓尔鼓励下,唱得越来越好。

“生命只有一次,千万不要私自在河边、湖边、水库边、水沟边、池塘边玩耍,

出了意外,那就是整个家庭的不幸……”平顶山蓝天救援队志愿者曹阿杰在市实验中学小志愿者黄帅哲的协助下为留守儿童讲解暑期安全教育常识,受到了村民好评。

其他志愿者也都结合自己的工作特长,为当地的困境儿童进行专题辅导和爱心陪伴。

“陪伴是最长情的告白,困境儿童不仅需要物质帮助,更需要精神关怀。”据市志愿者协会会长周俊范介绍,该协会从2018年起与浙江省妇女儿童基金会合作,引进了低保家庭儿童成长关爱公益项目“焕新乐园”。项目先后共投入130多万元,为我市130名低保家庭的儿童进行了居住环境改善,并由志愿者对儿童进行长达1年的跟进陪伴,帮助儿童养成良好的生活习惯、确立自信自强的人生梦想。

## 及时救助群众 鹰城交警获赞

□记者 王春霞  
实习生 曹双双

本报讯 女子吃药昏迷,儿童高烧昏厥,行人晕倒在地……路遇这些突发情况,交警第一时间出手救助,引来众多市民点赞:最近两天,鹰城交警好忙呀!

市公安局交警支队的出警记录显示,7月7日,新华大队辅警牛玮斌在市区矿工路执勤期间,遇一司机求助,称

其女儿服用精神类药物后,意识出现昏迷,需紧急就医。情况紧急,牛玮斌立即带领司机向平煤神马医疗集团总医院驶去,并第一时间联系医院开启紧急救治绿色通道,协助家属将病人护送至急诊科救治。

7月8日,机动大队铁骑民警马春强等人在矿工路巡逻途中,接到一家长求助,对方称孩子发高烧昏厥,急需送医救治。铁骑队员立即驾

驶警用摩托开道,在确保安全的前提下,用最短时间将高烧儿童送至市一院接受治疗。

7月8日上午9时许,高新大队辅警杨军辉、郭培斌、郝家斌执勤时,在建设路与东一环路交通岗附近,发现一位女士晕倒在路上。执勤人员上前查看后,上报大队,并通知铁骑队员迅速赶到现场,将患者送往解放军第989医院救治。